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אם  משפט לגרנז': f x רציפה בקטע ,a bוגזירה ב- ,a bקיימת נקודה  , אזי ,c a b כך ש- 
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 (מקרה פרטי של משפט לגרנז')משפט רול: 

אם   f x רציפה בקטע ,a b ,גזירה ב- ,a bו-    f a f bקיימת נקודה  , אזי ,c a b כך ש- 

  0f c . 

 תרגילים:

 תהי .1 f x 1ותהיינה פונקציה גזירה פעמיים בכל 2 3, ,x x x 3 כך ש נקודות שונות- 

     1 2 3f x f x f x נקודה  כי קיימת . הוכיחוd כך ש-  0f d . 

 הוכחה:

1, כי (בלי הגבלת הכלליותנניח בה"כ ) 2 3x x x . 

בקטע  1 2,x x  הפונקציה f xמקיימת את כל התנאים של משפט רול ולכן קיימת נקודה 

 1 1 2,c x x כך ש- 1 0f c . 

בקטע  2 3,x x  הפונקציה f xמקיימת את כל התנאים של משפט רול ולכן קיימת נקודה 

 2 2 3,c x x כך ש- 2 0f c . 

בקטע  1 2,c c  הפונקציה f xמקיימת את כל התנאים של משפט רול ולכן קיימת נקודה 

 1 2,d c c כך ש-  0f d .כדרוש 

הוכיחו, כי  .2
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 הוכחה:

נגדיר פונקציה  
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0xלכל   התנאים של משפט לגרנז' בקטע הפונקציה מקיימת את 0, x  ולכן קיימת נקודה 

 0,c x כך ש- 
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0xעבור   מתקיים 
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תהי  .3 f x 0פונקציה גזירה לכלx  0. נניח שלכלx   מתקיים  0f x  ו-   1f x . 

0xלכל  הוכיחו כי  מתקיים f x x.   

0xלכל  הוכחה:  התנאים של משפט לגרנז' בקטע הפונקציה מקיימת את 0, x  ולכן קיימת נקודה 

 0,c x כך ש- 
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 לפי הנתון  0f x  0לכלx  בפרט , 0 0f   ולכן 
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-נתון ש  1f x   ולכן 
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 כדרוש.


